

ПЕПЕЛ КАЗНЕННЫХ СТУЧИТ В НАШИ СЕРДЦА

(Продолжение.
Начало на 1 стр.).

ров полков, почти все командиры бригад и дивизий, все командиры корпусов, все командующие войсками военных округов, члены Военных советов и начальники политических управлений округов, большинство полиграфиков корпусов, дивизий, бригад... Репрессии 1937—38 годов послужили причиной тяжелых поражений Красной Армии, которая, как подтверждают последние исследования, имела большое пре восходство на 22 июня 1941 года перед гитлеровскими войсками по главным показателям и решавшее — по танкам. Кадры решали все, а кадры были истреблены.

Преступная самоуверенность, самонадеянность Сталина и его подручных, атмосфера подозрительности и недоверия создали условия для того, что все свидетели наших разведчиков о наступающей войне игнорировались. А разведчики предложили.

Резолюция на донесении: «В последнее время многие работники поддаются на наглые провокации и сеют панику. Секретных сотрудников Ястреба, Кармен, Алмаза и Верного за систематическую дезинформацию стерть в лагерную пыль как пособников международных провокаторов, желающих посортить нас с Германией. Остальных строго предупредить».

Берия. 21.06.41 г.

Мы обвиняем сталинизм в уничтожении советского крестьянства. Помимо физического уничтожения миллиона крестьян ходе так называемого «раскулачивания» и в результате голода 1932—1933 годов были уничтожены крестьяне как хозяева земли, как свободные самостоятельные труженики. Лишенные паспортов, права свободного передвижения по стране, колхозники превратились в наемных работников, не заинтересованных в результатах своего труда, трудающихся по принуждению. Страна погрузилась в длительный продовольственный кризис.

Попытки историков подсчитать общее число жертв репрессий дали страшные цифры. Только в лагерях погибло не менее 12 миллионов человек. Всего же, учитывая и погибших в результате голода 1932—1933 годов, страна потеряла более 20 миллионов человек. Общее число репрессированных исчисляется десятками миллионов человек.

Мы обвиняем сталинизм в отстранении Советов от власти. Власть захватил «кордэ меченоносцев» — жестоко централизованная бюрократическая система. Созданный Сталиным бюрократический аппарат оказался совершенно вне контроля народа, абсолютно неподотчетным перед ним. Были ликвидированы все демократические завоевания народа, достигнутые им в ходе трех революций, в итоге длительного освободительного движения.

Все идеалисты Октября были настолько извращены в практике, что построенное сталинистами общество представляло собой нечто совершенно противоположное тому, о чем мечтали революционеры. Дело дошло до того, что в сталини-

стах фашисты признали своих родных братьев. Так, вождь российских фашистов США (штат Конектикут) в 1939 году чрезвычайно хвалебно отозвался о Сталине. Почему? А потому, что он «учинил больше коммунистов, чем Гитлер, Муссолини и Чан Кай-ши вместе взятые».

Мы обвиняем сталинизм в насаждении атмосферы страха, в воспитании духа покорности, политической и социальной пассивности у советских людей. До сих пор различные плебисциты, конференции и тому подобные форумы принимают решения, подготовленные аппаратом, открытым голосованием «единогласно». «Против» и «воздержавшихся» нет. Таким образом, действительно, как отмечалось на XIX Всесоюзной партконференции, гарантят необходимость перестройки в нашем обществе еще нет. Сталин жив, действует, влияет. Он проявляется в действиях старой административно-командной системы управления («механизм торможения») и в сознании людей. Пассивность, неверие в демократию, страх перед всем еще властной бюрократии — эти пережитки сталинизма — главные препятствия на пути обновления социализма, на пути перестройки. Сталинизм представляет собой социальную и политическую опасность. Поэтому прошу суд вынести сильный строгий приговор этому явлению.

МЫ не должны оставаться равнодушными к судьбе нашей страны, к памяти миллионов погибших людей. Забыть — это значит простить, оправдать. Но если мы оправдаем, то нам не простят этого потомки. Страна времена, когда убивали не только лучших людей, но самое главное — лучшие человеческие качества. По ночам люди лежали с открытыми глазами и слушали — не идут ли за ними, а днем кричали, что все хорошо. Страшно, забывать этого нельзя.

ТАТЬЯНА ШЕВЦОВА.

И. В. Меха. Вопросы у суда есть? Пожалуйста.

С. Тытарь.

— У Вас есть факты, основанные на документах, доказывающие линзовую же стость Сталина, а не государственного аппарата во главе с ним?

МИТИНГ подготовили хорошо. Но коробят сама причина этого мероприятия. Если уж на то пошло, то стыдно историкам так набрасываться на Сталина и его время. Кто осуждает, тот осудит. А общественное порицание в таком духе весьма напоминает массовое осуждение времен культа личности. Я считаю, что в этом мы снова перегибаем, и мне просто неприятно.

ЮЛИЯ РАЗУМЕЕВА.

А. В. Минжуренко.

— Все обвинительное заявление составлено на материалах уже опубликованных, уже апробированных. Здесь, во всех материалах обвинительного заключения, есть ссылки, сноски на соответствующие материалы, публикации, и защита была ознакомлена с материалами заключения. Я считаю, что для ответа на этот вопрос достаточно привести уже упомянутые 2 факта: это телеграмма Сталина о пытках и вот эти подписанные 383 списки. Я считаю, что это вполне достаточно для ответа на Ваш вопрос.

И. В. Меха.

— Еще вопросы, пожалуйста.

Е. Шевелева.
— Было сказано, что сталинизм обвиняется в извращении марксистско-ленинской теории. В Вашем обвинительном заключении это не звучало: сказали только о том, что были совершены преступления против партии, и Вы моти-

вали допущены при Сталине, и по сей день мы не волотили в жизнь марксистско-ленинские идеи. Теория была извращена Сталиным, она была догматически воспринята: вреде все правильно — индустриализация, коллективизация, культурная револю-

ция враждебном окружении. Я убежден, что в чрезвычайных условиях можно было построить социализм, используя лишь чрезвычайные методы управления. Этого же мнения придерживались и классики марксизма-ленинизма.

ная замена сталинской индустриализации и колханизации.

Суд приступает к допросу свидетелей.

Свидетель Александр Петрович Сивец, 1903 года рождения.

МЕНЯ АРЕСТОВАЛИ на рассвете 29 июля 1937 года. Пришел из НКВД уполномоченный, предъявил ордер на обыск и арест. В качестве понятого он взял моего хозяина, у которого я жил на квартире. Прежде всего уполномоченный кинулся к кровати. Он думал, что там спрятано огнестрельное оружие. Затем обыскал комнату и изъял одну только книгу «История партии». Автор Кнорин. В тюрьме я попал в большую камору человека в 150—160.

На допросы стали вызывать с конца сентября. Мне были предъявлены абсурдные обвинения в контрреволюционной деятельности. Спрашивали, кем я завербован: какие у меня задания. На допросах меня лично не были. Но в некоторых арестованных незаконно применялись физические меры воздействия. Суда не было. Меру наказания — 10 лет лишения свободы — определило так называемое особое совещание.

Затем меня отправили этапом в Архангельск. Работал на лесоразработках в тяжелых климатических условиях и при плохом питании. Часть заключенных этого не выдерживали, часто болели, умирали.

В местах лишения свободы я пробыл 9 лет и 8 месяцев. Освободился 29 апреля 1947 года. Срок отбывания наказания мне сократили на три месяца, учтивая мою хорошую работу на лесоповале.

Свидетель Л. И. Минжуренко.

— МНЕ ХОЧЕТСЯ сказать, что в моей семье были репрессированы оба моих деда. Дед по матери, крестьянин по социальному происхождению, воевал в годы первой мировой войны. Несколько раз был ранен. В конце 30-х годов он был арестован и скончался в местах заключения на Колыме. В 1956 году его после XX съезда КПСС полностью реабилитировали. Второй дед, крестьянин, участник партизанского движения в Сибири, сражался в отряде Громова, был необоснованно обвинен в агитации против Советской власти и репрессирован сроком на десять лет.

Д. Мичник.

— Злоупотребления приводившие к массовым казням, антигонческий мятец Тухачевский, пообещавший расстрелять семьи мятеек, ушедших в леса. ЧК расследовала дела быстрые, чем знаменитые вышинские «тройки». В еженедельнике ЧК № 5 сообщается о расстреле в Петрограде 500 заложников. В том же еженедельнике предлагается во время подавления антигонческого мятежа Тухачевский, пообещавший расстрелять семьи мятеек, ушедших в леса. ЧК расследовала дела быстрые, чем знаменитые вышинские «тройки». Тут нужна чистка террористическая, суд на месте и расстрел без оговорочки. Пускай мартовцы, черновцы и прочие мещане, подобные им, блюют себя грудь и воскликнут: «Моя любовь, господи, что я не похож на них, что я не признал и не признаю террора». Это дурачки, не признающие террора, ибо они выбрали себе роль

Окончание в следующем номере.

Редактор
Н. М. СТРЕКАЛОВА.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ: 644099, г. Омск-89,
наб. Тухачевского, 14.

ЗВОНИТЕ: 23-57-03. Обл. типография
тел.: 23-57-93. Тираж 1000.

Заказ 5.



Квалифицированно вели защиту студенты 2 курса А. Грейлих и Д. Мичник.

Фото С. Бирюкова.

вировали это тем, что были расстреляны делегаты съезда. Хотелось бы услышать, в чем состояла извращение марксизма-ленинизма?

A. В. Минжуренко.

— Я уже объяснял суду

ции, но догматически. И методы воплощения в жизнь были репрессивными, насилиственными. Я считаю, что догматизм и ленинизм — это вещи несовместимые. Поэтому догматический ленинизм — то, что было на вооружении Сталина, это не ленинизм, это нечто прямо противоположное. Поэтому превращение в жизнь этих якобы ленинских идей насилиственно «во что бы то ни стало» превратило их в свою противоположность. Вот в этом я обвиняю сталинизм, в извращениях ленинской теории. Марксизм-ленинизм был подменен сталинизмом. И поэтому реальный социализм не являлся собой привлекательный образ для всего человечества.

И. В. Меха.

— Защита, ваши вопросы

о квалификации.

Д. Мичник.

— Несмотря на недостоверность многих цифр и естественный субъективизм всех мемуаров мы не можем нужным останавливаться на частностях.

И. В. Меха.

— Хорошо, спасибо. Вопросов к обвинению больше нет.

Слово для защиты предоставлено Грейлиху Александру.

А. Грейлих.

— Я ХОЧУ произнести речь в оправдание Сталина, но делаю это не потому, что я верю в него, а потому, что мне нравятся личные качества самого Сталина или режим, созданный им. Просто я убежден, что Сталин — верный ученик Маркса и Ленина, ибо выполнил главный ленинский завет — сохранил и укрепил первое в мире социалистическое государство. Известно, в каких муках рождалось наше государство. Мировой революции, на которую так рассчитывали большевики, не произошло, и мы были вынуждены строить социализм в стране с крайне отсталой экономикой, с подавляющим преобладанием мелкобуржуазного населения, с исключительно низким культурным уровнем и при этом

признаю, что это произошло. Но я не могу не признать, что это было ошибкой. И я не могу не признать, что это было ошибкой. И я не могу не признать, что это было ошибкой.

А. Грейлих.

— Раздаются голоса, что сталинскому пути была алтернатива, так называемый ильинский путь. Ссылаясь на Ленина, утверждают, что НЭП — это реаль-